



永嘉发布



中国永嘉

www.yjnet.cn

中共永嘉县委主管 永嘉县融媒体中心主办
浙新闻办(2001)18号

2023年5月19日 星期五 农历癸卯年四月初一
今天:多云 17-32℃ 明天:多云 18-28℃

民家热线:67261234 新闻热线:82972222
今日4版 第5052期

市人大常委会主任葛益平来永调研“瓯窑小镇”建设

深挖瓯窑底蕴 传承东瓯文脉 助力打造“千年商港、幸福温州”

本报讯 市人大常委会主任葛益平来永调研“瓯窑小镇”建设情况,他强调,瓯窑是东瓯文化的重要历史印记,要深入挖掘和阐释瓯窑的丰富内涵和文化脉络,进一步明确“瓯窑小镇”功能定位、拓展思路和规划方案,精心打造文化景观、创意空间、文旅产业,充分展现东瓯大地的文化底蕴和文化魅力,助力打造“千年商港、幸福温州”。市县领导徐育斐、黄慧、胡宝锋等参加调研活动。

葛益平先后来到瓷尚堂、泉客老酒汗、浙疆青瓷、永嘉工艺美术园、瓯窑博物馆建设项目等,实地考察了“瓯窑小镇”项目规划建设情况,并与相关人员深入交流,详细了解“瓯窑小镇”的文化创意产业发展、文化景观提升、业态布局优化等情况,并召开座谈会,听取有关部门、属地乡镇汇报工作进展。

葛益平指出,瓯窑遗址与朔门古港隔江相望,撑起了古代海上丝绸之路,将谢灵运、王羲之、徐定超等历代与温州有关联的文化名人串联在一起,历史文化底蕴十分深厚。我们要深挖瓯窑乃至永嘉作

为东瓯国诞生地、中国山水诗发源地、百工之乡起源地的背后所蕴含的温州文化内涵,讲好瓯窑故事、永嘉故事和温州故事,延续传承多元开放、富有特色的温州人文精神,擦亮温州“千年商港”金名片,助力温州打造新时代文化高地。葛益平强调,要加强规划设计,全盘考虑“瓯窑小镇”整体风貌、功能布局等方面因素,通过“微改造、精提升”,布局小而精、小而美的文化景观、创意空间,做到既有“说头”、又有“看头”。要加快推进在建项目,紧扣

时间节点,列出工作清单,创新工作方法,倒排工期挂图作战,在保证质量和安全的前提下,全力加快项目建设步伐。要丰富周边业态,围绕瓯窑文化品牌、文化概念,招引专业运营团队,拓展延伸文化产业链条,整合黄杨木雕、乌牛早茶、研学旅游、现代农业等,切实推动“大瓯窑”建设。要突出文化富民,以文旅融合带动强村富民,进一步唱响文化惠民、文化富民的协奏曲,谱写文、产、城融合的永嘉共同富裕精彩篇章。 记者 厉定武

国际博物馆日 探寻鞋文化之美

以文化鞋赋能美好生活

本报讯 昨天是国际博物馆日,今年的主题为“博物馆、可持续性与美好生活”。当天,由红蜻蜓集团独资建设的中国鞋文化博物馆发起“探寻鞋文化之美”写生研学活动,并举行世界华流限定款入藏仪式,从鞋文化到文化鞋,传承文明基因,致敬工匠精神,为美好生活赋能。

昨天上午,来自温州慧中公学的40余名小学生走进位于红蜻蜓集团的中国鞋文化博物馆,跟随着讲解员深入探寻历史馆与文化馆,寻找孩子们眼中最美的鞋子。博物馆IP图库开发负责人从文化创新角度为孩子们讲述“神秘东方”图库的创作故事,鼓励他们要有勤奋的态度、包容的心态以及钻研的精神。探秘结束,孩子们迫不及待地拿起画笔,很快,一双双形式多样的鞋子就跃然纸上。

本次活动以博物馆参观、主题展板学习、设计师小课堂与现场写生相结合的形式,既开阔了孩子们的眼界,提高了孩子们的审美情趣,又充分发挥了孩子们的想象力和创造力,用童真的笔触表达文物世界,架起他们与历史对话的桥梁。

下午,潮流达人、学生等嘉宾共同见证了“文化鞋”的入馆仪式。此次入藏中国鞋文化博物馆的世界华流限定款文化鞋,将东方的丝绸等文化元素与玛丽珍鞋相融合,以中国元素彰显文化自信与认同感。

据了解,中国鞋文化博物馆国际博物馆日系列活动,是我县社科普及周主题活动之一。接下来,中国鞋文化博物馆将继续以“为中国鞋都寻找文化载体”为己任,从鞋文化到文化鞋,打造具有温州辨识度和文化标识的民办博物馆。 记者 胡安育

永嘉9个项目列入省重点建设计划

总投资159亿元,涵盖水网提升安澜、交通强省、先进制造业基地、清洁能源保供等领域

本报讯 近日,经省政府同意,省发展改革委公布了2023年省重点建设项目计划,温州68个项目入选;另有46个项目列入省重点建设预安排项目计划。其中,永嘉共有9个项目入选,总投资159亿元,年度计划投资超18亿元;另有2个项目

列入省重点建设预安排项目计划。此次入选项目行业上涵盖了水网提升安澜、交通强省、先进制造业基地、清洁能源保供等领域等。具体项目为:永嘉县海塘安澜工程(乌牛堤)、永嘉县菇溪分洪工程等2个水网提升安澜项目;永嘉县大若

岩至上塘公路工程、104国道乐清至温州公路永嘉三江至黄田段改建工程项目、杭温高铁楠溪江站站前综合交通枢纽工程、温州绕城高速公路北线乌牛互通及连接线工程、诸永高速公路延伸线增设温州北站互通工程、永嘉县“一县一县道”项

目、永嘉41省道南复线至坑温高铁楠溪江站通道改建工程等7个交通强省项目;1个先进制造业基地项目,即温州比亚迪新能源动力电池生产基地项目;1个清洁能源保供项目,即永嘉抽水蓄能电站项目。 记者 潘益风

污水直排西溪,为何迟迟得不到治理?

政府回应:立即重新排查沿溪渗流口,制定相应整改方案



西溪是永嘉四大水系之一,也是桥下居民的母亲河。2021年8月,我们报道了西溪河桥下社区农贸市场河道沿线存在多处“雨污混排”和污水渗流口,大量生活污水排入西溪。近期仍有市民反映,此处存在污水直排现象,严重影响河道环境和水质。

现场直击 沿河分布多处渗流口,大量污水直排

近日,记者来到西溪河桥下农贸市场段,此时正值退潮,河床上露出许多生活垃圾,沿岸分布着多处渗流口,污水不断从岩缝中排出。特别是农贸市场对面的一处大型排污口,虽然做了污水处理泵,但仍有大量污水未经处理直排入河。黑色的水直接汇入西溪河,一清一浊,呈现出“泾渭分明”的现象,站在岸边可以闻到阵阵恶臭。周边村民告诉记者,沿路过去这么多渗流口

一直没有封堵,像公厕里流出来的污水一样,脏得不得了,到了夏季,走到这边就臭得受不了了。“这种现象都已经存在很多年了。”记者看到,溪岸边,居民的厨余废水直排河道,岸边随地小便的现象屡见不鲜,异味刺鼻。住在边上的市民说,现在的水质还是浑浊状态,到了晚上,沿岸排出来的水都是黑色的。“对环境污染太严重了,希望各个单位引起重视,把环境治理好。”



政府回应 立即重新排查沿溪渗流口,制定相应整改方案

沿河已经做了截污纳管,为何还是存在污水直排?记者联系了桥下镇副镇长朱国敏,他告诉记者,该区域的截污纳管工程在2021年底完成。“因为工程质量问题,管道出现破损、脱节、脱位,管道位置可能存在移动、下沉等问题,造成污水没有全部接到管网里面去。”所以,工程完成才一年多时间,许多地方就出现了污水渗流问题。

对此,桥下镇已引起高度重视,正在着手制定相应的方案,特别是针对农贸市场段排污口的污水处理问题,已经通过宁波一公司引进专业污水处理泵。“通过自动检测COD指,如果达标,自动排入河道,

如果COD指超标,将通过泵站直接导入污水管网,输送到污水处理厂。”目前现场施工阶段已经完成,即将进入安装、调试阶段,预计将于本周内调试完工,争取下周进入正常运行。

下一步,桥下镇将对沿线所有渗流点进行再次排查,并制定相应的整改方案。另外,在住宅密集区域将开始城中村改造和道路规划,届时也将彻底解决污水直排问题。

希望属地政府加快制定河道治理方案,不断强化污染源防治措施,加强日常巡查,建设和保持水清、河洁、岸绿、景美的河道生态环境,让西溪河成为桥下的一道风景。 记者 陈秋芬 李陈胜

中国旅游日 楠溪江景点优惠多

14大景点首道门票免费,“今日永嘉”客户端答题可抽奖

本报讯 今天是第13个中国旅游日,今年的主题是“美好中国,幸福旅程”。我县崖下库、龙湾潭、丽水街等14大景点推出首道门票免费政策。大若岩镇结合中国旅游日,联合县融媒体中心推出“今日永嘉”答题抽奖活动,通过“今日永嘉”客户端答题便可抽取民宿农家乐餐食品套餐、住宿减免等。

今年,楠溪江旅游掀起了全景式的旅游热潮,丰富多彩的节庆活动、实实在在的惠民措施,不断吸引着游客们走出家门,呈现出新的发展趋势和特点,彰显活力与魅力。我县各景区,研学团、疗养团、旅行团络绎不绝,游客们被林木、山石、飞瀑所吸引,纷纷驻足合影留念,感受永嘉山水之美。

今年各景区按照“发展项目化、项目产品化、产品个性化”发展思路,增设研学基地、音乐营地、露营草坪等新项目,楠溪江丰富的旅游业态给游客带来了更加多元的体验。刚刚过去的“五一”小长假,永嘉旅游产业活力四射,带动了景区、酒店、商圈等消费的大幅飙升,共接待游客47.5033万人次,门票收入444.2899万元,同比增长87.49%,共接待101个团队,同比增长910%。

此外,我县通过深度挖掘休闲观光、民宿餐饮、古村文化、大众文化、红色基因等资源,进一步提升旅游产品附加值。1至4月我县共接待游客621.1万人次,同比增长26.37%;实现门票收入3650.48万元,同比增长263.22%。 记者 刘曦